



Τίτλος μαθήματος:	Πρακτική Εξάσκηση		
Κωδικός:	AJER 471		
Κατηγορία:	Υποχρεωτικό		
Επίπεδο:	Βασικό		
Έτος σπουδών:	4 ^ο		
Εξάμηνο:	8 ^ο Εξάμηνο		
ECTS:	6 (Μέσος χρόνος εργασίας φοιτητή: 125 ώρες)		
Όνομα διδάσκοντα(ουσας):	Σωτήρης Θεοχαρίδης		
Επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα:	<ul style="list-style-type: none">• Ικανότητα να εφαρμόσουν τις θεωρητικές γνώσεις στον εργασιακό χώρο και να αντιλαμβάνονται την αντιστοιχία θεωρίας και πράξης.• Δεξιότητα να χρησιμοποιούν τις δημοσιογραφικές τεχνικές στο χώρο εργασίας και τη σύγχρονη τεχνολογία στα ΜΜΕ.• Ικανότητα να επεξηγούν και να αναλύουν με δημοσιογραφικό τρόπο τρέχοντα, σύγχρονα πολιτικά, κοινωνικά, οικονομικά, πολιτιστικά, αθλητικά ζητήματα.• Ικανότητα να ιεραρχούν και να αξιολογούν τα θέματα επικαιρότητας σύμφωνα με τις δημοσιογραφικές αρχές και να οργανώνουν την περαιτέρω διερεύνηση των θεμάτων.• Ικανότητα να συντάσσουν και να παρουσιάζουν στα ΜΜΕ ολοκληρωμένα δημοσιογραφικά κείμενα, ειδήσεις, ρεπορτάζ, συνεντεύξεις, δημοσιογραφικές έρευνες, αναλύσεις, άρθρα, σχόλια		
Μέθοδοι Διδασκαλίας:	Οι φοιτητές στο χώρο εργασίας καθοδηγούνται από τους αρχισυντάκτες και τους υπεύθυνους τμημάτων για παρακολούθηση, αξιολόγηση και ετοιμασία δημοσιογραφικών κειμένων. Η ετοιμασία δημοσιογραφικού υλικού γίνεται με βάση την παρακολούθηση και έρευνα του θέματος, τη συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων στη συντακτική ομάδα και μεταξύ φοιτητή/ δημοσιογράφου και αρχισυνταξίας, την ομαδική και ατομική. Εργασίες των φοιτητών που ετοιμάζονται κατά τη διάρκεια της πρακτικής και κρίνονται κατάλληλες από την αρχισυνταξία δημοσιοποιούνται. Την εποπτεία και αξιολόγηση των φοιτητών έχει ο υπεύθυνος καθηγητής, ο οποίος είναι σε επαφή με την αρχισυνταξία, η οποία δίνει και τη δικής της έκθεση – αξιολόγηση..		
Προ-απαιτούμενα:		Συν-απαιτούμενα:	
Περιεχόμενο μαθήματος:	Το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Δημοσιογραφίας, Επικοινωνίας και ΜΜΕ προβλέπει την ένταξη της Πρακτικής Άσκησης στην εκπαιδευτική διαδικασία καθώς η επιτυχής ολοκλήρωσή της ισοδυναμεί με έξι πιστωτικές(διδασκτικές) μονάδες. Η Πρακτική Άσκηση προσφέρει τη δυνατότητα εφαρμογής της ακαδημαϊκής γνώσης στην πράξη αλλά ταυτόχρονα επιτρέπει την επικοινωνία φοιτητών-τριών με τα πιθανά εργασιακά τους περιβάλλοντα, υπό την εποπτεία των διδασκόντων και των στελεχών των συνεργαζόμενων φορέων. Στο υφιστάμενο πρόγραμμα σπουδών η πρακτική άσκηση αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία σύνδεσης των θεωρητικών γνώσεων με την εμπειρική πραγματικότητα και προβλέπει την άσκηση των φοιτητών/τριών σε φορείς που έχουν συνάφεια με τη		



	<p>φιλοσοφία του προγράμματος δημοσιογραφίας και τα γνωστικά αντικείμενα που διδάσκονται στο Τμήμα Δημοσιογραφίας, Επικοινωνίας και ΜΜΕ. Στις διάφορες υπηρεσίες οι φοιτητές-τριες εκπαιδεύονται σε πραγματικές εργασιακές συνθήκες και αποκτούν πολύτιμη εργασιακή εμπειρία. Παράλληλα η Πρακτική Άσκηση συμβάλλει στην κινητοποίηση του ενδιαφέροντος δημοσίων και ιδιωτικών φορέων και εταιρειών για την ανάπτυξη ενός δικτύου επαφών που θα στηρίζει την ομαλή ένταξη των αποφοίτων στην αγορά εργασίας. Ειδικότερα η εφαρμογή της πρακτικής άσκησης στο Τμήμα Δημοσιογραφίας, Επικοινωνίας και ΜΜΕ έχει στόχο να συμβάλλει στη δυνατότητα οι φοιτητές-τριες να εξασκηθούν στους κατάλληλους εργασιακούς χώρους έτσι ώστε να είναι σε θέση να:</p> <p>Αναπτύσσουν, υλοποιούν, διαχειρίζονται σύγχρονα πληροφοριακά συστήματα σε οργανισμούς Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.</p> <p>Οργανώνουν, προγραμματίζουν, καθοδηγούν και ελέγχουν δραστηριότητες σε τμήματα οργανισμών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.</p> <p>Ασκούν δημοσιογραφία σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.</p> <p>Μέσα στις υποχρεώσεις των φοιτητών/τριών κατά το διάστημα της πρακτικής άσκησης είναι η τήρηση ημερολογίου(ή και προσωπικού ιστολογίου) πρακτικής άσκησης. Στο ημερολόγιο πρακτικής άσκησης αναγράφονται από τον ασκούμενο οι εργασίες που του ανατέθηκαν στο χώρο εργασίας.</p> <p>Μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης, οι φοιτητές/τριες υποβάλλουν την τελική έκθεση αξιολόγησης από το φορέα απασχόλησης. Ο υπεύθυνος του φορέα ο οποίος είχε την ευθύνη της παρακολούθησης και του συντονισμού της πρακτικής άσκησης θα προβεί σε έγγραφη αξιολόγηση του έργου του φοιτητή (πχ. γενικά ως προς την πρωτοβουλία, υπευθυνότητα, ικανότητα συνεργασίας, ποιοτική απόδοση, επιμέλεια, τήρηση ωραρίου, συνθετική ικανότητα κλπ, αλλά και πιο συγκεκριμένα ως προς τη δυνατότητα σχεδιασμού και υλοποίησης συγκεκριμένου έργου). Επιπλέον οι φοιτητές πρέπει να παρουσιάζουν φάκελο με εργασίες τους που δημοσιεύτηκαν ή προβλήθηκαν από τα οπτικοακουστικά μέσα. Σε περίπτωση που οι εργασίες τους δεν έτυχαν δημοσιοποίησης οφείλουν να παραθέσουν οποιοδήποτε υλικό σχετικό με την πρακτική τους. Μετά την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης, οι ασκούμενοι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να αποτιμήσουν τις συνθήκες της αγοράς εργασίας και τη συνάφεια των ακαδημαϊκών σπουδών τους με τις απαιτούμενες δεξιότητες στον επαγγελματικό χώρο. Αυτές οι εντυπώσεις, βασισμένες σε πραγματική επαγγελματική και κοινωνική εμπειρία, θα πρέπει επίσης να καταγραφούν στο ημερολόγιο πρακτικής άσκησης έτσι ώστε το Τμήμα Δημοσιογραφίας, Επικοινωνίας και ΜΜΕ να έχει την απαιτούμενη γνώση για να διαμορφώσει ένα ευέλικτο πρόγραμμα σπουδών που θα εφοδιάζει τους αποφοίτους του με τις απαραίτητες επαγγελματικές και κοινωνικές γνώσεις και δεξιότητες.</p> <p>Κατά την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης, κύρια ευθύνη του επιστημονικά υπεύθυνου καθηγητή είναι η επικοινωνία με τα επιβλέποντα στελέχη των φορέων για την επιβεβαίωση της συμμετοχής του ασκούμενου και τη διευθέτηση ζητημάτων τα οποία πιθανόν θα προκύψουν. Συγχρόνως στα βασικά καθήκοντα του υπεύθυνου καθηγητή είναι η εποπτεία και η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών. Πιο συγκεκριμένα, η εφαρμογή της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών παρακολουθείται από τον υπεύθυνο καθηγητή του Τμήματος Δημοσιογραφίας, Επικοινωνίας και ΜΜΕ σε συνεργασία με τα επιβλέποντα στελέχη των φορέων, σε ατομικό επίπεδο, για κάθε φοιτητή/τρια χωριστά.</p>
Βιβλιογραφία:	Οι φοιτητές χρησιμοποιούν ως βοηθήματα βασικά διδακτικά βιβλία και σημειώσεις των καθηγητών τους από τα θεωρητικά και πρακτικά μαθήματα,



	τα οποία κρίνουν βοηθητικά ανάλογα με το συγκεκριμένο μέσο που κάνουν την πρακτική τους και ανάλογα με τη θεματολογία που καλούνται να καλύψουν.
Εγχειρίδια:	
Συμπληρωματική βιβλιογραφία:	
Προγραμματισμένες δραστηριότητες και μεθοδολογία:	
Τρόποι και κριτήρια αξιολόγησης:	
Γλώσσα διδασκαλίας:	Ελληνική
Πρακτική επαγγελματική άσκηση:	